Развлечение «Путешествие в страну «Игрушек» по стихам Агнии Барто», вторая группа раннего возраста
Есть на свете удивительная страна «Игрушек». И все мы когда-то были её маленькими жителями! А придумала эту страну в своей доброй поэзии Агния Львовна Барто. Цикл её стихов «Игрушки» более 100 лет радует многие поколения детей и даже взрослых.
Вот и дети второй группы раннего возраста, МК ДОУ Починковского детского сада № 8, 10 ноября 2022 года, совершили путешествие в страну «Игрушек» по стихам Агнии Барто, с целью закрепить знания детей о произведениях А. Л. Барто.
Дети на поезде путешествовали по группе, встречали игрушки, вспоминали всеми любимые стихотворения, отвечали на вопросы, помогали им, и с каждой из них весело поиграли и танцевали.
На первой остановке, встречала кукла Таня, которая о чём то грустила. Она рассказала о своей печали, а чтобы развеселить Танечку, дети вместе с куклой поиграли в игру «Раз, два, три - мячики лови».
На следующей остановке встретился зайка, которого бросила хозяйка. Для него дети прочитали стихи и исполнили танец «Зайка прыгал».
[bookmark: _GoBack]Неожиданно появилась коробка, в которой лежала лошадка. Вместе с лошадкой отправились в путь под музыкальную игру «Едем, едем на лошадке».
Далее под платком прятался мишка, у него случилась беда, оторвалась лапка. Дети вылечили его и предложили поиграть в любимую игру «У медведя во бору».
И вот в конце путешествия повстречали слонёнка, который не хотел спать, а хотел играть в прятки.  Дети рассказали ему стихотворение и слонёнок уснул.
На этом развлечение закончилось, дети получили огромное удовольствие и положительные эмоции от путешествия в страну «Игрушек». 
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